

День знаний

СТАВРОПОЛЬ И КРАЙ ВСТРЕЧАЮТ 1 СЕНТЯБРЯ

Сегодня в городе праздник – День знаний. И он в Ставрополе год от года становится все масштабнее: ежегодно в образовательных организациях численность обучающихся и воспитанников увеличивается.

Сегодня в школу отправляется более 47 тысяч учащихся: это на 2200 человек больше, чем в прошлом учебном году (45242). За последние три года количество учащихся увеличилось почти на пять тысяч человек.

Показательными являются цифры приёма в 1-й класс: в 2016 году – 5375 человек, в 2017-м – 5633 человека, в 2018 году – 5794 человека.

Благодаря усилиям правительства Ставропольского края, администрации города Ставрополя, депутатского корпуса в рамках государственной федеральной программы «Развитие образования» в Юго-Западном районе в январе открыта уникальная по своему оснащению школа на 1000 мест.

Численность учащихся образовательных организаций Ста-



вропольского края составляет 294377. В 2017/2018 учебном году их было 285642 человека, так что в этом году число школьников в крае на 8735 больше.

В первый класс на Ставропо-

лье приходит сегодня 32399 детей; в 2017/2018 учебному году было 33055 первоклассников.

Все эти цифры говорят об одном: край и город выбирается из демографической ямы 90-х, и со-

циальная политика государства продолжает эту тенденцию. С каждым годом День знаний охватывает все больше детворы, их родителей, бабушек и дедушек. Праздник остается поистине всенародным.

НИ ОДИН НОВЫЙ ОБЪЕКТ БЛАГОУСТРОЙСТВА В СТАВРОПОЛЕ НЕ ПРИМУТ БЕЗ ПАНДУСОВ

Нынешним летом Ставрополь преображается буквально на глазах. То здесь, то там вырастают новые детские площадки, старые заброшенные пустыри превращаются в замечательные скверы, а на месте ржавых разномастных гаражей появляется «променада» для прогулок. Но важна не только красота всех этих объектов, а еще и их доступность и удобство абсолютно для всех людей, в том числе маломобильных.

Причем под маломобильными не стоит понимать только инвалидов. Это и мамы с колясками, которые не могут поднять «транспортное средство» на высокие ступеньки, и пенсионеры с тросточками, которым куда легче передвигаться по плавному спуску дорожки. Да и велосипедисты, которые, безусловно, могут внести своего «железного коня» на ступеньки на руках, но с куда большим удовольствием пользуются благоустроенными пандусами.



Игровой комплекс активно осваивает местная детвора.



Пандус вдоль аллеи Ветеранов сделали максимально комфортным.

Для проверки хода ремонтных и строительных работ в городе создана рабочая группа, которую возглавляет председатель Ставропольского городского отделения общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» Владислав Полтавцев. В рабочую группу также входят представители комитета городского хозяйства, технадзора, комитета социальной защиты населения города, депутаты и сами подрядчики.

Комиссия проверяет объекты, на которых выполнение работы приближается к 50% или перевалило за середину. После сделанных замечаний проверяющие приезжают вновь, чтобы убедиться в том, что все недостатки устранены.

В этот день члены рабочей группы в составе Владислава Полтавцева, руководителя комитета труда и социальной защиты населения города администрации Ставрополя Ларисы Карпенко и других отправились проверять работы в 8 утра.

Окончание на 2-й стр.

с Днем знаний!

Школярам – отличных оценок и верных друзей, родителям и учителям – терпения и мудрости

С первым днем нового учебного года, с Днем знаний, всех школьников, первоклассников, студентов, учителей и родителей поздравили первые лица края и города Ставрополя.

В приветствии губернатора Владимира Владимировича говорится, что 1 сентября – особая дата, которая оставляет след в душе каждого человека на всю жизнь. «Сегодня на Ставрополье первый звонок прозвонит для 294 тысяч школьников, – говорится в приветствии главы края, – а 32 тысячи ребят сделают первый шаг в мир знаний». Губернатор, обращаясь к ученикам, подчеркнул: вы – будущее нашего края. Он также выразил уверенность, что стремление к новому, энергия и настойчивость помогут каждому реализовать себя и показать достойные результаты в учебе. «Ну а мы продолжим развивать сферу образования, строить и ремонтировать школы и детские сады, создавать комфортные условия для учащихся и педагогов», – говорится в приветствии Владимира Владимировича. Он пожелал детворе отличных оценок и верных друзей, а учителям и родителям – гордости и радости за достижения молодого поколения.

Председатель Думы Ставропольского края Геннадий Ягубов от имени депутатов Думы Ставропольского края в своем приветствии выразил надежду, что предстоящий учебный год подарит молодому поколению прочные знания, а педагогов ждут новые профессиональные успехи, залог которых – мудрость и терпение. Всем учащимся и их педагогам Г. Ягубов пожелал легкого и интересного учебного года, успехов в творчестве и спорте, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Глава города Ставрополя Андрей Джатдоев также тепло поздравил школьников, учителей и родителей с началом нового учебного года. Он подчеркнул: в наших школах работает 4,5 тысячи педагогов, и к этой «армии» 1 сентября прибавилось еще 90 молодых специалистов, получивших путевку в профессию. Глава города убежден, что у учителей краевого центра огромный талант, и это подтверждается их победами в городских, региональных и всероссийских педагогических конкурсах. И за всем этим следуют успехи их учеников...

Андрей Джатдоев также отметил, что за последние годы в нашем городе и крае сделаны серьезные шаги по улучшению качества образования и повышению статуса учителя. Меняется облик школ, идет их оснащение современным оборудованием. Строятся и новые образовательные учреждения.

Глава города искренне пожелал всем школьникам хорошо учиться, стать грамотными, образованными людьми, а учителям – благодарных учеников.

Председатель Ставропольской городской Думы Георгий Колягин от всей души пожелал учащимся и педагогам весомых побед и успехов в новом учебном году, а родителям – терпения и веры в своих детей. Г. Колягин убежден: впереди у всех много усердной, напряженной работы. Он также выразил уверенность, что будущие результаты наступающего учебного года подтвердят высокий статус образовательных учреждений города Ставрополя. Спикер Ставропольской городской Думы пожелал, чтобы хорошо знакомая и каждый раз новая дорога ученичества была пройдена легко и радостно и чтобы она отозвалась в памяти учеников и учителей самыми добрыми воспоминаниями.

ДОРОГИЕ РЕБЯТА, УВАЖАЕМЫЕ УЧИТЕЛЯ И РОДИТЕЛИ!

Сердечно поздравляю вас с Днем знаний и началом нового учебного года!

Это один из самых светлых и добрых праздников, объединяющий все поколения, символ начинаний, перспектив и новых возможностей.

Особо волнителен этот день для первоклашек, вступающих в совершенно новую, еще незнакомую, но очень яркую и полную интересных встреч и событий жизнь. Для выпускников, у которых новый учебный год станет определяющим в выборе жизненного пути. Для учителей и преподавателей, постигающих еще одну ступень в совершенствовании своего мастерства.

Пусть новый учебный год подарит вам радость открытий, личных достижений и ярких побед!

И. А. ФАТАЛИЕВ,
председатель Совета ветеранов г. Ставрополя,
депутат городской Думы.

из официальных источников

ВЕТСЛУЖБА СТАВРОПОЛЯ СТАНЕТ БОЛЕЕ МОБИЛЬНОЙ

На Ставрополье состоялось торжественное открытие двух ветеринарных лечебниц – в селе Сергиевском Грачевского района и станице Лысогорской Георгиевского городского округа.

– Ставропольский край одним из первых в России приступил к формированию государственной сети модульных ветеринарных участков и лечебниц, максимально приближенных к потребителю. В регионе большое внимание уделяется обеспечению ветеринарной безопасности, – отмечает первый заместитель председателя правительства края Николай Великдандь.

– Базовые мероприятия по профилактике и ликвидации болезней животных и их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, отражены в государственной программе Ставропольского края «Профилактика, лечение и предупреждение болезней животных». В прошлом году они выполнены в полном объеме. Для проведения профилактических и противозооотических мероприятий из краевого бюджета было выделено 18,5 миллиона рублей, которые были направлены на приобретение лекарственных средств для животных, расходных материалов для учреждений, дезинфекционных и других средств.

Новые ветеринарные подразделения представляют собой модульные здания, состоящие из необходимых для работы специалистов служебных помещений: ветеринарной аптеки,

рабочих комнат, комнат для работы с биологическим материалом и приема животных. Все помещения снабжены необходимым оборудованием, оргтехникой и другим. Всего в этом году запланирован пуск в эксплуатацию 20 аналогичных модульных ветеринарных участков и лечебниц, – сообщил Николай Великдандь. – На их оснащение будут использованы только средства, получаемые учреждениями от оказания платных ветеринарных услуг, – почти 15 миллионов рублей.

– До конца года новые подразделения появятся в населенных пунктах Минераловодского, Кировского, Советского, Новоалександровского городского округов, Курского, Арзгирского, Александровского районов. Управление ветеринарии намерено в течение трех лет полностью решить потребности населения края в доступности ветеринарных услуг, повысить их качество и мобильность, – подчеркнул первый зампреда правительства. – А в итоге – укрепить продовольственную безопасность в регионе.

С начала этого года ветинспекторами пресечено почти полторы сотни фактов отказов владельцев личных подсобных хозяйств от проведения обязательных диагностических исследований и профилактических вакцинаций, а также несанкционированного ввоза животных без согласования с государственной ветеринарной службой. В итоге возбуждено 148 дел об административных правонарушениях, наложены штрафные санкции. По всем фактам выданы предписания о необходимости постановки поголовья на ветеринарный учет, проведения необходимых мероприятий, исполнение которых проверяется по мере установленных сроков.

(По материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

информбюро

В МЭРИИ КРАЕВОГО ЦЕНТРА ОЗВУЧИЛИ ПРОГРАММУ ОСНОВНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ДНЯ КРАЯ И ДНЯ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

На очередном заседании администрации Ставрополя обсудили план мероприятий по подготовке и проведению Дня города.

Основных девизов совместного празднования Дня города и Дня края – два. Незменным остается «Ставрополье – край золотых сердец» и новый – «Ставрополье рулит». Центром внимания станут люди разных профессий, семейные династии, трудовые коллективы, ученые, творческая интеллигенция и, конечно же, молодежь, те кто прославил своими делами и победами наш благодатный край и город.

В программу вошло более 145 основных мероприятий, часть из которых уже находится в стадии реализации. Это «Спорт в каждый дом», «Что ты сделал для города Ставрополя», «Город мастеров», «Разумные вечера» и так далее.

Накануне в городе отметят годовщину Ленинский и Октябрьский районы. Планируется открытие светомузыкального фонтана на площади Святого князя Владимира, современного детского сада по улице Пирогова, Центра молодежного пространства «Лофт» и кинотеатра «Кино «Пространство».

22 сентября весь центр Ставрополя превратится в одну большую музыкальную площадку. В этом году, как никогда, здесь будет образовано 18 концертных мест, где выступят разножанровые коллективы со всей страны.

Главным центром притяжения станет площадь Ленина, где расположится большая краевая выставка достижений, пройдет акция «Ставрополье рулит» и будет дан символический старт открытию праздника.

На Александровской площади пройдет выставка художников, будут выступать джазовые коллективы и актеры уличных театров со всей страны. На Крепостной горе выступит сводный детский хор, разместятся национальные подворья. Здесь же жители и гости города познакомятся с новой зоной отдыха, которая сейчас благоустраивается в рамках краевой программы местных инициатив, пройдут по экскурсионному маршруту «Историческая колыбель», отправной точкой которого станет открытый недавно во время раскопок фундамент исторического здания.

На площади Ленина состоится посвящение в студенты, фестиваль высшей лиги КВН, торжественное награждение победителей конкурса «Что я сделал для города Ставрополя» и концерт звезды российской эстрады Сергея Лазарева. Кульминацией станет грандиозный фейерверк.

Принципиально новое в праздновании – спортивные мероприятия пройдут 23 сентября. В воскресенье Ставрополь станет одной большой спортивной площадкой.

Также на всех праздничных площадках будут работать пункты голосования по отбору территорий благоустройства на 2019 год.

НИ ОДИН НОВЫЙ ОБЪЕКТ БЛАГОУСТРОЙСТВА В СТАВРОПОЛЕ НЕ ПРИМУТ БЕЗ ПАНДУСОВ



Рядом с дорожкой вскоре появятся яркие клумбы.

Начало на 1-й стр.

Побывали на улицах Артема, Морозова, просп. Октябрьской революции, улице Ленина, в Театральном сквере и к обеду успели сделать несколько замечаний застройщикам: где-то угол уклона на пандусе слишком велик, так что подниматься тяжело, а спускаться просто опасно; где-то бордюр не утоплен полностью, так что колеса коляски прыгают по нему. Впрочем, время для исправления недостатков еще есть.

Третья очередь аллеи Ветеранов в Юго-Западном районе уже практически окончена. Детскую площадку с удовольствием осваивает местная детвора, родители при этом могут спокойно сидеть на скамейках, окружающих игровой комплекс. Он установлен на мягком современном резиновом покрытии, так что можно не опасаться за детские коленки. От детской площадки в сторону школы №35 протянулась удобная и красивая аллея, выложенная тротуарной плиткой. Поскольку местность имеет ярко выраженный уклон, вдоль всей дорожки устроен пандус. Одним из первых его опробовал Владислав Полтавцев, который в течение нескольких дней объезжал все объекты благоустройства.

«Пандус очень удобный, поручни находятся на оптимальном расстоянии, так что

их легко можно достать руками при необходимости, – поделился своими наблюдениями председатель городской организации инвалидов. – Вы видите, что подъем здесь затажной. Для того чтобы он не отнимал много сил, уклон сделан минимальный, более того, в середине пандуса есть ровные места для отдыха – совсем без уклона».

Застройщики подтвердили, что пандус устроен с соблюдением всех строительных норм. Местные жители в свое время высказывали некоторое недовольство тем, что пандус слишком узкий, две мамы с колясками не разъедутся. Но на самом деле шире его делать нельзя, поскольку в противном случае человек в инвалидной коляске не достанет руками до поручней.

Сейчас территорию вокруг аллеи Ветеранов озеленяют, свеженький газон уже дружно поднимается под поливальными установками.

После аллеи Ветеранов рабочая группа отправилась на улицу Васильева, чтобы оценить ход работ на местном «бульваре», как уже окрестили дорожку местные жители. Пешеходная аллея тянется вдоль всей улицы, переходя в Тропу здоровья. Вдоль нее установлены фонари освещения, отведенные места под скамейки для отдыха. За эти уголки, кстати, здесь в свое время разгорелась целая «война». Напомним,

каждый проект по программе «Местные инициативы» тщательно согласовывается с жителями района. Так вот местные жители никак не могли прийти к единому мнению по поводу лавочек: одни говорили, что вдоль бульвара непременно должны быть скамейки, на которых можно присесть и отдохнуть. Другие утверждали, что по вечерам на них начнут собираться антисоциальные элементы, мусорить, шуметь и вообще нарушать общественный порядок. В результате главу района Дмитрия Семенова буквально за руку водили активисты, показывали, где именно должны стоять скамейки.

Сейчас тротуар практически готов, осталось организовать удобные съезды для маломобильных граждан. Рабочие уже приступили к этой работе и обещают сделать пандусы комфортными и безопасными.

«У нас в городе 1100 человек передвигается на инвалидных колясках, – рассказал Владислав Полтавцев. – Очень радует, что сегодня делается так много для более комфортного передвижения. Если раньше вообще невозможно было выйти на улицу

без сопровождения, то сегодня уже немало маршрутов, по которым я, например, спокойно могу отправиться в одиночку, городская среда становится более доступной».

Лариса Карпенко добавила, что в Ставрополе действует муниципальная служба социального такси: пока что это два легковых автомобиля и «ГАЗель» со специальным подъемником, но службу планируют расширять, потому что потребность в ней есть и она довольно большая. Такси работает совершенно бесплатно, а недавно городские власти расширили перечень категорий граждан, которые могут им воспользоваться: теперь это не только инвалиды в колясках, но и пожилые люди старше 80 лет, которым сложно ходить самостоятельно, ветераны Великой Отечественной войны. Расширен и перечень мест, для посещения которых можно вызвать социальное такси: в основном это, конечно, социальные учреждения, организации здравоохранения и торговли.

Всего сейчас в городе около тридцати объектов благоустройства в стадии производства работ. Рабочая группа непременно будет отслеживать каждый из них, так что ни один участок не примет в эксплуатацию без положительного заключения.

Наталья АРДАЛИНА.
Фото автора.



На бульваре вдоль улицы Васильева осталось устроить плавные съезды с тротуара.

В воскресенье, 2 сентября, спектаклем «Золушка» Ставропольский краевой театр кукол откроет 83-й театральный сезон.

Прошедший год был интересен как для актеров, так и для зрителей: было выпущено три разножанровых спектакля для детей дошкольного и младшего школьного возраста. На постановку спектакля «Лягушка-путешественница» был приглашен режиссер из Санкт-Петербурга Павел Овсянников. Зрители увидели эту сказку не только в Ставрополе, но и в других городах и районных центрах края. Она с успехом была показана в рамках федеральной программы «Театр и дети». Мы очень рады, что на постановки спектаклей театра откликаются молодые столичные режиссеры. Выпускница Санкт-Петербургской академии театрального искусства Мария Думчикова предложила поставить её дипломную работу – спектакль «Серебряное копытце» по одноименному сказу П. Бажова. Художником спектакля стала также выпускница этой академии – Анастасия Разманова. У Насти это уже не первая работа.

Актеры всегда приветствуют новых постановщиков: новый взгляд на автора, новый подход к работе, новые концепции, новые современные формы. Театр будет работать не только с приглашенными режиссерами и художниками. Следующую постановку осуществил главный режиссер нашего театра Григорий Гольдман – спектакль с оригинальным названием «Слономух» по пьесе молодого автора из Луганска Артема Малахова, который прекрасно чувствует детскую непосредственность, психологию ребенка, его фантазию, азарт придумок и детский каламбур. Все это присутствует в произведении, что и заинтересовало Григория Гольдмана и художника театра Ирину Уткину. Актерам было очень интересно играть, так как в спектакле нужно было тут же перевоплощаться из одного образа в другой. Все персонажи – это выдумка ребенка: Слономух, Котомышь, Короткошаф, Тигролось, Мудросов, они обитатели волшебной страны под названием Детство, где сбываются мечты и даже слон может летать.

А что же нас ждет в новом сезоне? Впереди снова интересная работа, которая



Сцена из спектакля «Слономух».



Актриса Надежда Дробышева в спектакле «Серебряное копытце».

Ставропольский театр кукол открывает новый сезон



Коллектив Ставропольского театра кукол готов к новым встречам со зрителями.

уже началась. Вновь приехал режиссер Павел Овсянников на постановку уже двух спектаклей: «Аленький цветочек» и «Рукавичка», репетиции идут полным ходом. А в Новый год мы хотим порадовать детей постановкой спектакля «Снежная королева» по пьесе Е. Шварца (режиссер спектакля Григорий Гольдман, художник Сергей Жуков).

Планы у нас грандиозные. В 2019 году в репертуаре театра будут следующие постановки: «Бармалей» К. Чуковского, «Маленький Мук» В. Гауфа, «Гадкий утенок» Г.-Х. Андерсена и новогодняя сказка. Надеемся на гастроль не только по краю, но и в соседние республики Северного Кавказа. Будут свои и приглашенные режиссеры, актеров ждут яркие роли, а дети увидят своих любимых персонажей в новых постановках Ставропольского краевого театра кукол.

Ирина ТЕМНИХАНОВА,
руководитель литературно-драматической части
Ставропольского
краевого театра кукол.
Фото Маргариты ВОРОНОВОЙ.



Выпуск № 9

Ну вот и завершился очередной, уже восьмой по счету, полюбившийся многим читателям «Вечерки» наш традиционный летний спецпроект «Город - цветущий сад». Сегодня – заключительный выпуск. Мы подводим итоги конкурса.

В этом году начало проекта сдвинули на месяц. Поначалу были сомнения: смогут ли цветоводы поддерживать цветущий наряд своих дворов, палисадников, окон и балконов в условиях аномальной жары нынешнего лета. Но наши читатели настояли: конкурс нужен, и они к нему готовились. Правда, когда мы получали заявки, некоторые делали оговорку: мол, в этом году цветение

не столь шикарное, как раньше. Просили побыстрее приехать, потому что растения быстро сбрасывали цвет, засыхали. В выигрыше были те, кто сделал ставку на нетребовательные, устойчивые к засухе цветы. И конечно, кто не жалел времени и сил, да и средств для полива.

В нынешнем сезоне мы открыли новые имена и адреса. Настоящей находкой стало знакомство с «на-

родным» скульптором дома 46/2 по ул. Доваторцев Ириной Валентиновной Сафроновой, которая в условиях небольшой двухкомнатной квартиры смогла создать прекрасные садовые фигуры, украсившие территорию двора. А в следующем году она порадует жильцов дома новыми работами. Лишь бы, как поделилась с нами женщина, хватило здоровья. Уже сейчас дома у нее стоят незавершенные скульптуры.

Строит планы на следующий год и Рашия Отархановна Тимченко (ул. Пирогова, 40/2), которая привнесла в обустройство палисадника на территории многоэтажного дома европейскую культуру, создав внушительную по объему вертикальную группу из полсотни контейнеров с цветами. Поэтому мы решили ввести даже новую номинацию – «Вертикальная группа».

А поскольку в частном жилом секторе и многоэтажных домах условия для цветоводства и оформления садового дизайна разные, по традиции мы их выделили отдельно.

Итак, победителями признаны:

Номинация

«Цветущее окно»

ул. Объездная, 1а, кв. 11 (Самотканова Таисия Александровна).

Номинация

«Цветущий балкон (лоджия)»

ул. Пирогова, 18/2 (Кулагина Галина Михайловна).

Номинация

«Вертикальная группа»

(ул. Пирогова, 40/2 (Тимченко Рашия Отархановна).

Номинация

«Цветущий двор (палисадник)»

многоэтажный жилой сектор: ул. Чапаева, 5 (старшая дома – Фомичева Светлана Васильевна);



Фрагмент вертикальной группы Рашии Тимченко.



Ирина Сафронова и ее лебединая семья.

частный сектор: ул. Лазо, 107 (Исаева Раиса Афанасьевна).

Номинация

«Садовый декор и малая архитектура»

многоэтажный жилой сектор: ул. Доваторцев, д. 46/2 (Саф-

ронова Ирина Валентиновна); частный сектор: пр. Парковый, 44 (Корянова Надежда Павловна).

Награждение победителей состоится в канун празднования Дня города. О дате и времени проведения мы сообщим позже.

Ведущая проекта журналист Лариса ДЕНЕЖНАЯ. Фото автора.



Цветущий ковер Раисы Исаевой.

спортинформ

Под флаг – смирно!

Необычный подарок в самый канун первого в новом учебном году школьного звонка получили воспитанники Ставропольской кадетской школы имени генерала А. Ермолова – флаг от ветеранов и действующих сотрудников Управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Ставропольскому краю.



Новый флаг от Виктора Медяника принимает Алексей Хитров.

«Кадетка» - одно из учебных заведений края, где учебный год и сейчас, и пять, и пятнадцать лет назад начинался с армейского церемониала подъема Государственного флага. Старое полотнище со школьного флагштока, под сенью которого завершило учёбу целое поколение выпускников, заняло почётное место в школьном музее. Его-то и призван заменить подарок.

Церемониал вручения нового флага знаменитой группе ермоловцев прошел в присутствии попечителей школы, воспитанников и родителей кадет. Обращаясь к собравшимся, заслуженный работник культуры помощник губернатора Ставропольского края Виктор Медяник, как председатель региональной организации ветеранов Росгвардии, и директор школы Алексей Хитров, как принимающая сторона, были единодушны: сколько в мире стран, столько существует и флагов. И у каждого государства свои державные символы, все они разные, но требуют знания и уважения.

Во многом поэтому первый урок в рамках предмета «Основы воинского этикета» у кадет-ермоловцев посвятили приветствию Государственного флага России.

А еще о начале нового учебного года в «кадетке» уже традиционно сообщает не только трель первого звонка, но и голос «военного колокола».

На пути к Токио

Ставропольские парабадминтонистки собрали букет медалей по итогам домашнего турнира.



Лидер сборной страны и Ставропольского края Ирина Кузьменко.

Почти шестьдесят спортсменов из 16 регионов страны оспаривали награды второго этапа розыгрыша Кубка России по бадминтону среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата, который завершился в гостеприимном зале Ставропольского краевого центра адаптивной физической культуры и спорта.

Ставрополье представляли пять спортсменов: Ирина Кузьменко, Люся Игнатенко, Оксана Поликарпова, Сергей Запиченко и Эдуард Степанов. Триумфатором соревно-

ваний, как и следовало ожидать, стала Ирина Кузьменко, которая завоевала три награды: две медали высшей пробы и одну серебряного достоинства. Лидер национальной сборной стала победительницей в одиночном и смешанном разрядах, а также выиграла «серебро» вместе со своей постоянной партнершей Люсей Игнатенко. В активе у последней еще два приза: за второе место в миксте и за третье – в индивидуальном первенстве.

Спорт инвалидов входит в число приоритетных в нашем крае, – напомнил министр физической культуры и спорта СК Роман Марков. – На Ставрополье создана хорошая база для развития парабадминтона, есть и успехи – в частности, Ирина Кузьменко и Люся Игнатенко являются кандидатами на участие в Паралимпиаде, которая в 2020 году пройдет в Токио. А Кубок России – одна из рейтинговых ступенек на пути в Японию.

Остается добавить, что решающий, третий этап розыгрыша национального Кубка состоится в ноябре в Казани.

Фестивальное «серебро»

В Сыктывкаре завершился IV Всероссийский фестиваль национальных и неолимпийских видов спорта, который собрал более 500 участников из 49 регионов страны.

В программу вошли 18 видов спорта: тхэквондо (ИТФ), самбо, хоккей с мячом, лапта, флорбол, танцевальный спорт, акробатический рок-н-ролл, бильярдный спорт, корэш, борьба на поясах, гиревой спорт, мас-рестлинг, городошный спорт, шашки, таврели, северное многоборье, перетягивание каната, чир спорт. Ставропольский край представляли два спортсмена, выступавших в соревнованиях по самбо. По итогам выступлений в личном зачете в весовой категории до 82 кг Азамат Сидиков занял второе место и получил серебряную медаль фестиваля.



Азамат Сидиков.

мастер-класс на кухне

Необычные заготовки на зиму

Пикантный салат из кабачков

Ингредиенты: кабачки — полтора кг; перец болгарский (сладкий) и лук — по 6 шт.; томаты (красные) — 1 кг; масло растительное — 2/3 стакана; сахар — 2/3 стакана; соль — 2 ст. л.; уксус (9-процентный) — половина стакана.

Все овощи вымыть, почистить и подготовить: перец и кабачки нарезать соломкой, лук – полукольцами, а помидоры пропустить через мясорубку. С молодых кабачков кожуру можно не счищать. Для маринада в кастрюле смешивается растительное масло, сахар, соль, уксус. В кипящий маринад по очереди кладут: кабачки, лук, перец болгарский и томат. Интервал между закладкой овощей составляет 5 минут. Затем салат варить, периодически помешивая, 10 минут. В чистые и простерилизованные банки разложить салат и закупорить. В итоге получается 6-7 пол-литровых банок салата.

Вместо кабачков по такому рецепту можно приготовить на зиму тыкву, но это уже чуть другой вкусовой оттенок.

Аджика по-абхазски

Ингредиенты: перец жгучий — 30 крупных стручков; чеснок — 1,5 головки; соль (не йодированная) — 1,5 - 2 ст. л.; кориандр — 4 ч. л.; кумин (зира) — 2 ч. л.; семена укропа — 1 ст. л.; пажитник голубой — 2 ст. л..

Моем и очищаем жгучий перец от семечек и хвостиков. Чеснок чистим и моем. Перец, чеснок и соль перемалываем в блендере или мясорубке и пересыпаем в отдельную миску.

Кориандр и кумин (зиру) жарим на сухой сковородке на слабом огне, до тех пор пока не появится интенсивный аромат.

Пересыпаем в холодную посуду, т.к. в горячей сковородке пряности

могут сгореть. Добавляем семена укропа, пажитника и перемалываем все вместе на кофемолке 10-15 секунд. Помол должен получиться не сильно мелкий. Можно все перемолоть в обыкновенной ступке.

Перемолотые специи соединяем с перемолотыми жгучим перцем, чесноком и солью. Перемешиваем до загустения. Расфасовываем в заранее подготовленные баночки и закрываем крышками. Хранить в холодильнике.

Закуска из баклажанов

Ингредиенты: баклажаны - 1 кг, лук репчатый - 500 г, помидоры красные сочные - 600 г, масло растительное - 100 мл, соль - 1 ст. л., перец черный молотый - 1 ч. л.

Баклажаны хорошо вымыть, отрезать кончики и нарезать мелкими кубиками.

На сковороду вылить примерно половину растительного масла и хорошо разогреть. Выложить на сковороду баклажаны и обжарить до золотистого цвета.

Лук почистить, мелко нарезать ножом. Обжарить на растительном масле до нежно-золотистого цвета. Помидоры также мелко нарезать и обжарить на растительном масле. Все обжаренные овощи сложить в одну емкость. Посолить, поперчить и перемешать, довести до кипения. Удобно варку обжаренных овощей производить в мультиварке: установить режим «варка» и время 15 минут. Разложить горячую овощную смесь по стерилизованным банкам. Накрыть крышками и поставить в духовку на 40 минут. После этого банки закатать. Хранить закуску из баклажанов в прохладном месте.

Овощное рагу

Ингредиенты: баклажаны - 2 кг, перец болгарский - 1 кг, кабачки молодые - 2 кг, помидоры - 1 кг, лук репчатый - 1 кг, морковь - 1 кг, соль - 50 г, уксус 9%-ный -

100 мл, сахар - 200 г, растительное масло - 0,5 л

Банки тщательно промыть с содой, простерилизовать. Крышки кипятить 5 минут.

Баклажаны помыть, почистить, нарезать кусочками размером около 2х2 см. Посолить крупной солью, перемешать и оставить на 20 минут. Затем хорошо промыть.

Молодые кабачки помыть, почистить, отрезать хвостики, нарезать кубиками размером около 2х2 см. Перец помыть, почистить, нарезать соломкой. Почистить и помыть лук и морковь. Морковь нарезать тонкой соломкой, лук нарезать кубиками или полукольцами. Помидоры помыть, нарезать дольками.

Все овощи сложить в кастрюлю, посолить (соль йодированная не подходит!), добавить сахар и хорошо перемешать. Добавить растительное масло. Кастрюлю поставить на огонь. Довести до кипения, периодически помешивая. Тушить на слабом огне 30 минут. Если рагу получилось густое, то можно добавить 0,5 л воды. Добавить уксус, перемешать, тушить 5 - 10 минут. Кипящее овощное рагу сразу разложить по стерильным горячим банкам. Накрыть стерильными крышками и закатать. Готовые закрутки перевернуть вверх дном и накрыть одеялом до полного остывания.

Помидоры с чесноком

Ингредиенты: помидоры - 2 кг. Для рассола (на 1,5 литра воды): сахар - 100 г, соль - 1 столовая ложка, уксусная эссенция - 1 столовая ложка, или уксус 9%-ный - 7 столовых ложек, чеснок - 1 десертная ложка (на 1,5 литровую банку) или 1 столовая ложка (на 3-литровую банку),

Банки и крышки для маринованных помидоров с чесноком стерилизуются.

Помидоры моют, раскладывают по чистым банкам, без каких-либо специй. Банки с помидорами зали-

Варенье апельсиново-тыквенное

Ингредиенты: апельсины — 500 г, тыква — 1 кг, сахар — 1 кг.

Тыкву моют, очищают от кожуры, семечек, а саму мякоть нарезают маленькими кубиками. Измельченную тыкву кладут в кастрюлю засыпают сахаром и оставляют в сторону до тех пор, пока тыква не пустит сок. Апельсины моют, цедру натирают на мелкой терке, кожуру удаляют; мякоть измельчают с помощью блендера либо мясорубки. Как только тыква даст немного сока, кастрюлю ставят на медленный огонь. После закипания в варенье добавляют апельсиновую цедру и мякоть, и проваривают варенье еще пять минут.

Горячим разливают по стерилизованным банкам, закатывают и убирают на хранение.



вают кипятком, накрывают сверху крышками и оставляют на 10 минут. За это время готовят чеснок.

Воду из банок сливают в большую кастрюлю. Приготовить рассол, добавив сахар и соль. Этот маринад кипятят и потом добавляют уксус.

Перед тем как залить помидоры кипящим рассолом, в банки кладут натертый на терке чеснок. Кроме чеснока никакие другие специи не используют. Помидоры заливают кипящим рассолом и закупоривают металлическими крышками. Затем банки с помидорами перевернуть, укутать и оставить до полного остывания.

Дыня в сиропе

Ингредиенты: дыня - 600 г, сахар - 1 стакан, вода - 400 мл.

Использовать спелые, но твердые плоды, которые при нарезании будут держать форму. В воду всыпать сахар и поставить на огонь. Довести до кипения и поварить в течение пяти минут, чтобы сироп загустел. Дыню очистить от кожуры и семян. Нарезать дыню кубиками и разложить по стерилизованным банкам. Горячий сахарный сироп влить в банки с дыней. Прикрыть банки крышками и простерилизовать привычным способом, в воде или в духовке, в течение 15 минут. Удобно стерилизовать банки в духовке. Для этого ее нагреть до 150 градусов, поставить банки и вклю-

чить таймер на 15 минут. Затем аккуратно вынуть банки из духовки, плотно закупорить крышками. Остудить и убрать для хранения в прохладное место. Зимой можно использовать для приготовления напитков, десертов, выпечки. Сироп подойдет для пропитывания бисквитных тортов.

Луковое варенье

Ингредиенты: лук репчатый — 1,5 кг, сахар — 200 г, вино сухое — 200 мл, сливочное масло — 50 г, винный либо фруктовый уксус — 3 ст. ложки, тимьян (сухой) — 1 ч. ложка, кориандр молотый — 0,5 ч. ложки, соль — 2/3 ч. ложки.

Лук чистят, моют и нарезают тонкими полукольцами. В сотейнике растапливают сливочное масло, выкладывают лук и томят его на слабом огне до тех пор, пока он не станет прозрачным. Затем к нему добавляют тимьян, кориандр, соль, сахар, уксус, вино, все хорошо перемешивают. Как только смесь закипит, огонь убавляют до минимума. Уваривают, постоянно помешивая, до тех пор пока лук не станет карамелизоваться. Готовое варенье расфасовывают по стерилизованным банкам, закатывают крышками и хранят в прохладном темном помещении.

Рубрику ведет Анна КАСЬЯНОВА.

29 августа 2018 г.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА РЕШЕНИЕ г. Ставрополь

№ 258

О внесении изменений в решение Ставропольской городской Думы «О бюджете города Ставрополя на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов»

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в городе Ставрополе, утвержденным решением Ставропольской городской Думы от 28 сентября 2005 года № 117, Уставом муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края Ставропольская городская Дума

- 1. Внести в решение Ставропольской городской Думы от 22 ноября 2017 г. № 192 «О бюджете города Ставрополя на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (с изменениями, внесенными решениями Ставропольской городской Думы от 20 декабря 2017 г. № 197, от 24 января 2018 г. № 204, от 21 февраля 2018 г. № 211, от 28 марта 2018 г. № 224, от 25 апреля 2018 г. № 234, от 13 июня 2018 г. № 240, от 25 июля 2018 г. № 249) следующие изменения:
1) пункт 1 изложить в следующей редакции:
«1. Утвердить основные характеристики бюджета города Ставрополя на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов:
1) общий объем доходов бюджета города Ставрополя на 2018 год в сумме 9 545 492,88 тыс. рублей, на 2019 год в сумме 8 487 538,21 тыс. рублей и на 2020 год в сумме 7 819 803,13 тыс. рублей;
2) общий объем расходов бюджета города Ставрополя на 2018 год в сумме 10 321 599,57 тыс. рублей, на 2019 год в сумме 8 918 565,04 тыс. рублей и на 2020 год в сумме 8 182 859,95 тыс. рублей;
3) дефицит бюджета города Ставрополя на 2018 год в сумме 776 106,69 тыс. рублей, на 2019 год в сумме 431 526,83 тыс. рублей и на 2020 год в сумме 362 856,82 тыс. рублей.»;
2) в пункте 5 цифры «5 448 769,85» заменить цифрами «5 496 826,02»;
3) в пункте 12 цифры «1 002 549,03» заменить цифрами «1 061 911,64»;
4) пункт 23 изложить в следующей редакции:
«23. Установить предельный объем муниципального долга города Ставрополя в 2018 году в сумме 2 193 050,36 тыс. рублей, в 2019 году в сумме 2 653 407,19 тыс. рублей, в 2020 году в сумме 3 066 264,01 тыс. рублей.»;
5) пункт 24 изложить в следующей редакции:
«24. Установить верхний предел муниципального долга города Ставрополя на:
1) 1 января 2019 года по долговым обязательствам города Ставрополя в сумме 1 671 880,36 тыс. рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям в сумме 945,51 тыс. рублей;
2) 1 января 2020 года по долговым обязательствам города Ставрополя в сумме 2 103 407,19 тыс. рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям в сумме 945,51 тыс. рублей;
3) 1 января 2021 года по долговым обязательствам города Ставрополя в сумме 2 466 264,01 тыс. рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям в сумме 945,51 тыс. рублей.»;
6) приложение 1 изложить в следующей редакции:

«ПРИЛОЖЕНИЕ 1 к решению Ставропольской городской Думы от 22 ноября 2017 г. № 192

ИСТОЧНИКИ финансирования дефицита бюджета города Ставрополя на 2018 год (тыс. рублей)

Table with 3 columns: Наименование, Код бюджетной классификации, Сумма. Rows include budget items like 'Всего расходов бюджета города', 'Кредиты кредитных организаций', 'Получение кредитов от кредитных организаций', etc.

- 7) в приложении 7: по строке «1 00 00000 00 0000 000 НАЛОГОВЫЕ И НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ 4 024 551,96» цифры «4 024 551,96» заменить цифрами «4 039 128,38»; по строке «1 01 02010 01 0000 110 налог на доходы физических лиц с доходов, источником которых является налоговый агент, за исключением доходов, в отношении которых исчисление и уплата налога осуществляются в соответствии со статьями 227, 227.1 и 228 Налогового кодекса Российской Федерации 1 756 285,84» цифры «1 756 285,84» заменить цифрами «1 756 051,90»; по строке «1 01 02040 01 0000 110 налог на доходы физических лиц в виде фиксированных авансовых платежей с доходов, полученных физическими лицами, являющимися иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму на основании патента в соответствии со статьей 227.1 Налогового кодекса Российской Федерации 66,06» исключить; по строке «1 11 00000 00 0000 000 ДОХОДЫ ОТ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИМУЩЕСТВА, НАХОДЯЩЕГОСЯ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ И МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ 582 620,50» цифры «582 620,50» заменить цифрами «589 320,50»; по строке «1 11 05000 00 0000 120 Доходы, получаемые в виде арендной либо иной платы за передачу в возмездное пользование государственного и муниципального имущества (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) 543 876,38» цифры «543 876,38» заменить цифрами «550 576,38»; по строке «1 11 05020 00 0000 120 Доходы, получаемые в виде арендной платы за землю после разграничения государственной собственности на землю, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков (за исключением земельных участков бюджетных и автономных учреждений) 27 332,89» цифры «27 332,89» заменить цифрами «34 032,89»; по строке «1 11 05024 04 0000 120 Доходы, получаемые в виде арендной платы, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды за землю, находящуюся в собственности городских округов (за исключением земельных участков муниципальных бюджетных и автономных учреждений) 27 332,89» цифры «27 332,89» заменить цифрами «34 032,89»; по строке «1 13 00000 00 0000 000 ДОХОДЫ ОТ ОКАЗАНИЯ ПЛАТНЫХ УСЛУГ (РАБОТ) И КОМПЕНСАЦИИ ЗАТРАТ ГОСУДАРСТВА 6 202,40» цифры «6 202,40» заменить цифрами «8 052,82»; по строке «1 13 01990 00 0000 130 Прочие доходы от оказания платных услуг (работ) 4 948,35» цифры «4 948,35» заменить цифрами «5 257,47»; по строке «1 13 01994 04 0000 130 Прочие доходы от оказания платных услуг (работ) получателями средств бюджетов городских округов 4 948,35» цифры «4 948,35» заменить цифрами «5 257,47»; по строке «1 13 02990 00 0000 130 Прочие доходы от компенсации затрат государства 1 254,05» цифры «1 254,05» заменить цифрами «2 795,35»; по строке «1 13 02994 04 0000 130 прочие доходы от компенсации затрат бюджетов городских округов 1 254,05» цифры «1 254,05» заменить цифрами «2 795,35»; по строке «1 16 00000 00 0000 000 ШТРАФЫ, САНКЦИИ, ВОЗМЕЩЕНИЕ УЩЕРБА 85 131,37» цифры «85 131,37» заменить цифрами «89 431,37»; по строке «1 16 41000 01 0000 140 Денежные взыскания (штрафы) за нарушения законодательства Российской Федерации об электроэнергетике 1 338,35» цифры «1 338,35» заменить цифрами «2 338,35»; по строке «1 16 45000 01 0000 140 Денежные взыскания (штрафы) за нарушения законодательства Российской Федерации о промышленной безопасности 11 314,35» цифры «11 314,35» заменить цифрами «14 614,35»; по строке «1 17 00000 00 0000 000 ПРОЧИЕ НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ 1 577,70» цифры «1 577,70» заменить цифрами «3 303,70»; по строке «1 17 05040 04 0000 180 Прочие неналоговые доходы бюджетов городских округов 1 577,70» цифры «1 577,70» заменить цифрами «3 303,70»; по строке «2 00 00000 00 0000 000 БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ 5 458 308,33» цифры «5 458 308,33» заменить цифрами «5 506 364,50»; по строке «2 02 00000 00 0000 000 БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ ОТ ДРУГИХ БЮДЖЕТОВ БЮДЖЕТНОЙ СИСТЕМЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 5 448 769,85» цифры «5 448 769,85» заменить цифрами «5 496 826,02»; по строке «2 02 20000 00 0000 151 Субсидии бюджетам бюджетной системы Российской Федерации (межбюджетные субсидии) 1 274 426,24» цифры «1 274 426,24» заменить цифрами «1 322 482,41»; по строке «2 02 20077 04 0016 151 Субсидии бюджетам городских округов на софинансирование капитальных вложений в объекты муниципальной собственности (строительство и реконструкция автомобильных дорог общего пользования местного значения) 186 000,00» цифры «186 000,00» заменить цифрами «192 056,17»; по строке «2 02 20216 04 0137 151 Субсидии бюджетам городских округов на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов (осуществление дорожной деятельности в части капитального ремонта и ремонта многоквартирных дорог общего пользования местного значения) 285 923,80» цифры «285 923,80» заменить цифрами «327 923,80»; по строке «ВСЕГО ДОХОДОВ: 9 482 860,29» цифры «9 482 860,29» заменить цифрами «9 545 492,88»; 8) в приложении 9: а) в разделе «Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя»; по строке «Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя 602 00 00 00 00 00000 000 175 618,28» цифры «175 618,28» заменить цифрами «177 923,68»; по строке «Общегосударственные вопросы 602 01 00 00 00 00000 000 85 208,52» цифры «85 208,52» заменить цифрами «85 419,94»; по строке «Другие общегосударственные вопросы 602 01 13 00 00 00000 000 85 208,52» цифры «85 208,52» заменить цифрами «85 419,94»; по строке «Обеспечение деятельности комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя 602 01 13 72 00 00000 000 75 038,56» цифры «75 038,56» заменить цифрами «75 249,98»; по строке «Расходы, предусмотренные на иные цели 602 01 13 72 2 00 00000 000 551,99» цифры «551,99» заменить цифрами «763,41»; по строке «Расходы на уплату налога на добавленную стоимость в связи с реализацией муниципального имущества физическим лицам 602 01 13 72 2 00 20970 000 551,99» цифры «551,99» заменить цифрами «763,41»; по строке «Уплата налогов, сборов и иных платежей 602 01 13 72 2 00 20970 850 551,99» цифры «551,99» заменить цифрами «763,41»; по строке «Жилищно-коммунальное хозяйство 602 05 00 00 00 00000 000 18 098,86» цифры «18 098,86» заменить цифрами «20 724,35»; по строке «Жилищное хозяйство 602 05 01 00 00 00000 000 855,60» цифры «855,60» заменить цифрами «11 481,09»; после строки

«Жилищное хозяйство 602 05 01 00 00 00000 000 11 481,09»

Main budget table with columns for code, amount, and description. Includes rows for 'Обеспечение деятельности комитета по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя', 'Расходы, предусмотренные на иные цели', 'Выплата собственникам жилых помещений...', 'Бюджетные инвестиции', 'Субсидии бюджетным учреждениям', etc.

